



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
& ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΑΣΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
& ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΑΣΩΝ & Φ.Π
Δ/ΝΣΗ ΑΙΣΘΗΤΙΚΩΝ ΔΑΣΩΝ
ΔΡΥΜΩΝ & ΘΗΡΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ

(Κεντρική Διαχειριστική Αρχή CITES)
Ταχ.Δ/νση : Χαλκοκονδύλη 31
101 64 ΑΘΗΝΑ

Πληροφορίες : Γ.Κωνσταντακοπούλου
Τηλέφωνο : 210-2124722
Fax : 210-5242663
E-mail : xa31u040@minagric.gr

Αθήνα 23/12/2010

Αριθμ. πρωτ : 206710/4290

Προς: Π.Δ.

Κοιν.: Π.Δ.

ΘΕΜΑ : Εφαρμογή νέου καθεστώτος για τις εξαγωγές και τις εισαγωγές του ευρωπαϊκού χελιού (*Anguilla anguilla*).

- ΣΧΕΤ.:** α) Το αριθμ.205132/3798/4-11-2010 έγγραφό μας.
β) Το αριθμ.205729/3944/22-11-2010 έγγραφό μας.
γ) Τα συμπεράσματα της 54^{ης} συνεδρίασης της Ομάδας Επιστημονικής Εξέτασης στις 3/12/2010.
δ) Τα συμπεράσματα της 53^{ης} συνεδρίασης της Επιτροπής των Διαχειριστικών Αρχών CITES των κρατών-μελών στις 6/12/2010.
ε) Το αριθμ.DG ENV.E2 Ares(2010)972178/ 20-12-2010 έγγραφο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς την Γραμματεία CITES για την δημοσιοποίηση μηδενικής εξαγωγικής ποσόστωσης μέχρι το τέλος του 2011 για τα κράτη-μέλη της Ε.Ε. για το ευρωπαϊκό χέλι.

Με αφορμή το ανωτέρω (ε) σχετικό έγγραφο της Ε.Ε. προς την Γραμματεία CITES, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι στην 54^η συνεδρίαση της Ομάδας Επιστημονικής Εξέτασης (Scientific Review Group) που έλαβε χώρα στις 3/12/2010, οι Επιστημονικές Αρχές των κρατών-μελών συμφώνησαν ότι δεν είναι σε θέση να εκδίδουν ένα μη-επιζήμιο εύρημα (non-detriment finding) για την εξαγωγή δειγμάτων του ευρωπαϊκού χελιού (*Anguilla anguilla*) όπως απαιτείται από το άρθρο IV(2)(a) της Σύμβασης [βλέπε (α) ανωτέρω σχετικό] και κατά συνέπεια τα κράτη-μέλη δεν θα είναι ικανά να εκδίδουν άδειες εξαγωγής για το είδος αυτό εκτός της Ε.Ε., με αυτό το καθεστώς να έχει ισχύ από τις 3 Δεκεμβρίου 2010 έως το τέλος του 2011.

Σε συνέχεια αυτού, η 53^η συνεδρίαση της Επιτροπής των Διαχειριστικών Αρχών CITES των κρατών-μελών που έλαβε χώρα στις 6/12/2010 υιοθετώντας την απόφαση αυτή αποφάσισε η πληροφορία αυτή να γνωστοποιηθεί σε όλα τα Κράτη-Μέρη της Σύμβασης CITES. Πράγματι με το ανωτέρω (ε) σχετικό έγγραφο της η Ε.Ε. ζήτησε από την Γραμματεία CITES να δημοσιεύσει στον δικτυακό της τόπο μηδενική εξαγωγική ποσόστωση του είδους *Anguilla anguilla* έως το τέλος του 2011 που θα έχει εφαρμογή για όλα τα κράτη-μέλη της Ε.Ε.

Αναφορικά με το θέμα των εισαγωγών δειγμάτων του είδους αυτού στην Ε.Ε. από τρίτες χώρες ισχύει επίσης καθολική απαγόρευση, με εξαίρεση την χώρα της Τυνησίας, σύμφωνα με την απόφαση που είχε ληφθεί στην 51^η συνάντηση της Ομάδας Επιστημονικής Εξέτασης το Φεβρουάριο του 2010, βάσει της οποίας επιτρέπονται οι εισαγωγές μόνο από την χώρα αυτή μέχρι το τέλος του 2010, μετά από αυτή την ημερομηνία

ισχύει ολική απαγόρευση στις εισαγωγές ευρωπαϊκού χελιού στην Ε.Ε. από τρίτες χώρες, σε συμφωνία με τα ανωτέρω, έως το τέλος του 2011 οπότε θα επανεκτιμηθεί η κατάσταση από την Ο.Ε.Ε.

Οι εν λόγω απαγορεύσεις δεν ισχύουν για περιπτώσεις προ-συμβασιακών δειγμάτων του ευρωπαϊκού χελιού, λαμβάνοντας υπόψη σας επ'αυτού τα αναφερόμενα στο ανωτέρω (β) σχετικό έγγραφό μας.

Παρακαλούμε για την πιστή εφαρμογή των ανωτέρω.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ

Κ.ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

1	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ CITES
2	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ CITES
3	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ CITES
4	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ CITES
5	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ CITES
6	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΝΟΜΟΥ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ CITES
7	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ CITES
8	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ CITES
9	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ CITES
10	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ CITES
11	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ CITES
12	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ CITES
13	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ Δ/ΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΝΟΜΟΥ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ CITES

Έδρες τους**ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:****A. Επιστημονική Αρχή Cites**Έδρα της**B. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ****Γενική Δ/νση Τελωνείων & Ε.Φ.Κ.****1. Δ/νση 19^η Τελωνιακών Διαδικασιών** (Με την παράκληση ενημέρωσης των αρμόδιων τελωνειακών αρχών)**2. Δ/νση 33^η Ελέγχου Τελωνείων****3. Ελεγκτική Υπηρεσία Τελωνείων**

Καραγιώργη Σερβίας 10, Τ.Κ. 10184 Αθήνα_

Γ. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ, ΝΗΣΩΝ ΚΑΙ ΑΛΙΕΙΑΣ**Γενική Δ/νση Αλιείας, Δ/νση Υδατοκαλλιεργειών & Εσωτερικών Υδάτων**

Λ. Συγγρού 160, Τ.Κ. 176 71 Καλλιθέα

Εσωτερική Διανομή:**Υπαλλήλους του Τμήματος Διεθνών Συμβάσεων της Δ/νσής μας Εντάυθα**